
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  LUNDI 30 AOUT  2021
 9h30 Auditorium  du Musée Maritime

Ordre du jour :

1 -  Approbation du compte-rendu du CA du 4 Mai 2021
2 – Point  financier général (Jacques Hollville) et information sur l’achat d’un ordinateur performant pour le 

secrétariat (Alain Bonneau)
3 -  Souscription pour la sauvegarde de Joshua et GGR 2022 (Gilles Lendormy, Marie Guélain)
4 – Locaux PPL (Gilles Lendormy)
5 – Accueil d’étudiants pour des stages à la PPL (Gilles Lendormy, en l’absence de Laurent Petit)
6 – Trophée Maritime (Michel Rouillé)
7 -  Précisions de l’organisation sur les navigations de Damien (Jean-Pierre Bouron, en l’absence de Laurent 
Petit) et création d’un flyer Damien (Jean-Alain Berlaud)
9 – Date du prochain Conseil d’Administration

Invité Joël Selo à 11h30. Nous déplorons l’absence de Joël à ce Conseil malgré notre invitation à se joindre aux
administrateurs afin qu’il explique son ressenti au sujet de l’organisation mise en place pour les navigations sur
Damien.

Présents : BERLAUD Jean-Alain -   BOURON Jean-Pierre – BOYER Philippe - COMBOT Daniel – GUELAIN Marie -
HILKEN Jacques  –  HOLLVILLE   Jacques  –  LANGOURIEUX  Lysiane  –    LENDORMY Gilles   -MARECHAL Christian    –
ROUILLE Michel 
Absents avec procuration :  BONNEAU Alain, procuration à Lysiane Langourieux – GERBAUD François, procuration
à Gilles  Lendormy –  LAUNAY Jacques,  procuration à  Jacques  Hilken-  PETIT  Laurent,  procuration à Jean-Pierre
Bouron - TULLOUE Richard, procuration à Jean-Alain BERLAUD -
Absents excusés : BLAQUART Michel – SARDAIN Philippe
Absent :  CHAUVET D’ARCIZAS Jean-Marie

1 -  Approbation du compte-rendu du CA du 30 Août 2021 : Approuvé à l’unanimité

2 – Point  financier général (Jacques Hollville) et information sur l’achat d’un ordinateur  performant pour le
secrétariat (Lysiane Langourieux en l’absence d’Alain Bonneau)

Adhérents 2021 :422, dont 56 en 1ère adhésion
La trésorerie disponible s'élève à 62 190.00 €
Soit une diminution de +/- 7 000.00 par rapport au 31 12 2020
En pièce jointe, les comptes de résultats
Achat d’un ordinateur : Lysiane lit le compte-rendu écrit par Alain Bonneau et retranscrit ci-dessous :
La proposition de Richard Tulloue a été envoyée à Lysiane et Alain. Elles concerne l’achat d’un  PC portable HP à 399€. Très 
bon rapport qualité-prix. Il est agréé WINDOWS 11. Le PC actuel Lenovo est très lent, certainement en raison des MAJ de
Windows   qui   se   sont   faites   dans   le   temps.   Sa   mémoire   vive   n’est   plus   suffisante,   en   raison   des   continuels
chargements/déchargements  de   la  mémoire  vive  vers   le  disque dur,  d’où  des   temps d’attente   très   longs.  Windows 11
prendra le relais début 2022. D’après ce qui est annoncé, il lui faudra au moins 8 Go de mémoire vive.
Formation au numérique, en collaboration avec NET Solidaires : 7 adhérents d’inscrits pour un début de la formation mi-
septembre.
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Atelier Art Créatif     :   Pascal Dallançon a hâte de démarrer cet atelier. Adhérents inscrits. Il demande que le CA lui donne son 
accord. Approbation à l’unanimité.

Prochaine conférence : 14 OCTOBRE à 18h dans l’auditorium avec Daniel Combot. Le thème : mon premier métier : gardien
de phare. Alain a prévu une réunion après le Trophée, pour établir un planning et déterminer qui fait quoi. L’équipe essaie de
mettre en place la conférence la conférence en présentiel et avec des personnes à distance, avec Cisco Webex Events. Pour
ce 1er essai il faudrait la mettre en place avec quelques personnes que ‘équipe connaît.

3 -   Souscription pour la sauvegarde de Joshua et GGR 2022 (Gilles Lendormy, Marie Guélain)  
La convention pour la gestion de Joshua est prête d’après Nathalie Fiquet. Convention qui n’avait pas été revue
depuis 2013.
Lecture du courrier reçu de Mme SPANO, élue aux Patrimoines (en PJ) .
Jean-Alain Berlaud pose la question de maintenir les réunions mensuelles avec le M M et les services techniques
si les choses n’avancent pas. Réponse : OUI pour  maintenir la pression. Quelques actions auprès des magazines
de voiles sont prévues, notamment avec Voiles et Voiliers afin que les médias puissent soutenir la souscription.
Une discussion entre administrateurs s’en suit sur l’opportunité de lancer une telle opération dans la mesure où
le bateau appartient au Musée Maritime. Gilles Lendormy propose de se renseigner auprès d’un avocat spécialisé
dans les affaires maritimes afin de lever toute ambiguïté :   savoir si l’association est en capacité juridique de le
faire. Philippe Boyer pose la question de la répartition de la subvention concernant Joshua afin qu’elle ne soit pas
attribuée à d’autres projets. Marie interroge les administrateurs sur  une compétence en mesure de suivre cette
souscription 24h/24h pour animer un crowdfounding. Philippe Boyer propose de s’en occuper.
Jean-Alain Berlaud informe le Conseil d’Administration que le chantier META, à l’origine de la construction de
Joshua, serait prêt à rentrer dans l’appel d’offre.  Il  souhaite que l’AAMMLR   poursuivre les contacts avec les
médias nautiques.

4 – Locaux PPL (Gilles Lendormy, en PJ le PP)

5 – Accueil d’étudiants pour des stages à la PPL (Gilles Lendormy, en l’absence de Laurent Petit)
Accueillir  dans l’atelier  PPL des étudiants pour des stages, en relation avec  le Lycée Technique.  Les PPL sont
favorables à encadrer des jeunes. A nous de rencontrer des écoles et faire un calendrier. Pourquoi pas fournir
également un bateau à un lycée pour le remettre en état, par exemple à la coque du Star ou la cavale.
Christian Maréchal   a contacté le Président d’une association qui forme des jeunes à la mécanique. L’assurance
serait assumée par les écoles.

6 – Trophée Maritime (Michel Rouillé)
Visuel     :   Affiches (abribus et panneaux roseaux, Programme 4 pages, flyers – tutoriel : organisation/règles régates/
sécurité disponible.
Entraînements/tests : tests sur 6 bateaux, conduits en semaine 33/34, possibilité 2 et 3 septembre aux Minimes.
Documentation officielle : MAJ de la demande de prestations AAMMLR – Port (liste des bateaux en cours) – 
déclaration DDTM – YCC effectuée – Avis de course défini – YCC/AAMMLR – ajout d’un référent COVID.
Invitations/inscriptions  clubs  et  assos  et  compétitieurs     :    Relance   asso/compétiteurs   effectuée   en   août
(inscription  en     ligne  ou   classique)  –  Documentation  disponible   sur   le   site  AMMLR.  Campagne  de   relances
téléphoniques systématiques individuelles déclenchées au vu de peu de dossiers souscrits à la mi-août – forte
implication   de   Alain   de   Chazeaux,   Alain   Barrès,   Alain   Bonneau,   progrès   sensible,   suivi   au   jour   le   jour
(téléconférence WEBEX) – Situation au 27/08 : Potentiel PPL/MUMAR : 16 – extérieur:12 à 16. 
Effort à poursuivre début semaine 35 pour fluidifier la vérification des dossier le 3 août.
Commandes     :   Tee-shirts Trophée/PPL reçus – Commande de voile (Snipe, Caneton, Moth) Incidences, en cours de
réalisation – Logo Association (cogue) devis en cours (commande du M.M?)

Organisation     :   Partenaires : revue finale prévue fin de semaine 35 (asso/port/CNP/MM/LRN

Asso : suite à appel de fin juin : collecte de candidatures et planning détaillées «bénévoles/affectation/travaux 
finalisé (ADC) – Convivialité assurée par le groupe de Marie-Christine Meyer : objectif panier/casse-croûte , à 
ajuster suivant le nombre de participants.
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Sécurité Navigation     :   Recensement des bénévoles/bateaux initiés (8 unités, EVR, SRR inclus) – Revue finale 
prévue début semaine 35 (consignes sécu régates, définition séquence parade)

Préparation des bateaux/recrutements équipages     :   crash action PPL déclenchée fin août. Résultats remarquables
au 27/08 : potentiel bateaux PPL : 16.

NB     : opération Rendez-vous de l’Erdre menée en parallèle avec 3 moths PPL.

7 - Précisions de l’organisation sur les navigations de Damien (Jean-Pierre Bouron, en l’absence de Laurent 
Petit) et création d’un flyer Damien, projet en P.J (Jean-Alain Berlaud)
Laurent Petit est chargé de l’organisation de Damien, en collaboration avec Pascal Pelloin, Richard Tulloue et
Jacques Hollville pour les Finances. Possibilité de dormir sur Damien la veille si départ tôt ainsi que le jour d’une
navigation tardive, sous la responsabilité des chefs de bord. Il sera facturé 15€ la nuit excepté pour les chefs de
bord. Le programme des navigations a été lancé fin juin. Jean-Alain Berlaud propose de créer un flyer Damien,
recto en français, verso retranscrit en anglais par Marie Guélain. Le Conseil d’Administration donne son accord.

8 - Date du prochain Conseil d’Administration     :   LE LUNDI 11 OCTOBRE, 9h30 à l’Auditorium.

Lysiane Langourieux,                                                                                                          Jean-Pierre Bouron,

Secrétaire de séance                                                                                                           Président


